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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (Die Linke)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16226
vom 24. Juli 2023
über Begrünung von Wartehallen

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft (zum Teil) Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort
bemüht und hat daher die Berliner Verkehrsbetriebe AöR (BVG) um Stellungnahme gebeten, die
bei der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist. Sie wird in der Antwort an den
entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Welches Ergebnis brachte das Interessenbekundungsverfahren der BVG für die Erneuerung der
Wartehalleninfrastruktur?

Antwort zu 1:

Nach Auskunft der BVG können die gestellten Anforderungen der BVG (modulare Bauweise,
ökologische Anforderungen etc.) vollumfänglich durch die Interessenbekundenden umgesetzt
werden. Die Ergebnisse fließen in die Ausschreibung für den Bau und die Errichtung der neuen
Wartehallen ein.
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Frage 2:

Welche Maßnahmen werden in welchem zeitlichen Verlauf im Rahmen der Erneuerung stattfinden?

Antwort zu 2:

Die BVG teilt hierzu mit:
„Gegenwärtig ist der Bau eines Prototypen der neuen Wartehalle beauftragt, welcher
voraussichtlich Ende 2023 fertiggestellt und errichtet wird. Nach Prüfung der Tauglichkeit und
der Akzeptanz werden alle Anmerkungen und Hinweise gesammelt, ausgewertet und ggf. in die
Ausschreibung für den Bau und die Errichtung der neuen Wartehallen aufgenommen. Die
Ausschreibung wird voraussichtlich 2024 durchgeführt werden, sodass die Erneuerung der
Wartehalleninfrastruktur voraussichtlich 2025 beginnen wird. Ein zeitlicher Verlauf der
Aufstellung der neuen Wartehallen wird zum gegebenen Zeitpunkt festgelegt.“

Frage 3:

Wie weit ist die seit 2020 geplante Begrünung von Wartehallen?

Antwort zu 3:

Nach Auskunft der BVG ist es vorgesehen, die geplante Begrünung von Wartehallen mit der
Aufstellung der neuen Wartehallen umzusetzen.

Frage 4:

Wann werden die ersten Wartehallen begrünt?

Antwort zu 4:

Die BVG teilt hierzu mit:
„Die ersten begrünten Wartehallen wird es mit dem Aufstellen der neuen Wartehallen in 2025
geben.“

Frage 5:

Gibt es bereits erste geplante Standorte für begrünte Wartehallen?
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Antwort zu 5:

Nach Auskunft der BVG gibt es noch keine geplanten Standorte.

Berlin, den 04.08.2023

In Vertretung
Britta Behrendt
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


